
VERBALE n° 7 

di  

deliberazione del Consiglio d’Istituto 

 

 

Il giorno 16 dicembre 2019, alle ore 16,30 nell’aula di musica dell’Istituto Comprensivo di Gromo, 

si riunisce il Consiglio d’Istituto per discutere il seguente Ordine del Giorno: 

  

1.    Lettura e approvazione verbale seduta del 29-10-2019; 
2.    Variazione bilancio; 
3.    Approvazione Programma Annuale A.F. 2020 
4. Delibera chiusura prefestivi a.s. 2019/2020Ratifica delega elezioni 
5. Varie ed eventuali. 
 
Elenco dei membri eletti. 

 

 

Cognome e Nome Componente Presente Assente 

OLIVARI STEFANIA Genitore X  

CENTURIONE DEBORAH Genitore X  

BERGAMINI  SABRINA Genitore X  

BIGONI  DARIO Genitore X  

ANGOLI ANNA Genitore  X 

MOIOLI   NICOLETTA Genitore X  

SCANDELLA LINDA Genitore X  

COMINELLI ANNA Genitore X  

BORLINI  MONICA Docente X  

RODARI EMILIANA Docente X  

CAPITANIO CARMELA MARIA Docente  X 

ZUCCHELLI  LUISA Docente X  

GIUDICI ELISA Docente  X 

CARRARA LUISA Docente X  

BONETTI LAURA Docente X  

ARMANNI FEDERICA Docente X  

FLORIDIA ANTONIO Dirigente Scolastico X  

Totale  14 3 

 

Partecipa alla riunione il DSGA Sig.ra Nadia Pasini. 

Presiede la seduta il signor Dario Bigoni. 

Funge da segretario verbalizzante la docente Emiliana  Rodari. 

 

Vengono presi in esame i punti all’ordine del giorno: 
 
PUNTO 1. Approvazione del verbale della seduta del 29-10-2019 

Il Presidente del C.d.I. Sig. Bigoni Dario chiede ai presenti se ci sono delle osservazioni sul verbale 

della seduta del 29/10/2019, trasmesso a tutti i componenti in allegato alla convocazione. 

Nessuna osservazione ed il verbale viene approvato all’unanimità dal Consiglio con 

 

DELIBERA N° 42 

 



 
 
PUNTO 2. Variazione bilancio; 

 

Il DSGA Pasini illustra nel dettaglio le variazioni che si sono rese necessarie al bilancio annuale. 

Vengono in seguito illustrate nel dettaglio le variazioni che si sono rese necessarie al bilancio annuale 

(ALLEGATO 1).  

Il Programma Annuale così modificato viene approvate all’unanimità dal Consiglio con 

 

DELIBERA N. 43 

 

PUNTO 3.  Approvazione Programma Annuale A.F. 2020; 

Prende la parola la DSGA Pasini Nadia che illustra nel dettaglio il programma annuale (ALLEGATO 

2).  

Il Programma Annuale, così esposto, viene approvato dal Consiglio all’unanimità dei presenti con  
 

DELIBERA N° 44 

 

PUNTO 4. Delibera chiusura prefestivi a.s. 2019/2020; 

 

Esaminata la proposta di chiusura dei plessi e uffici amm.vi (trasmessa con la convocazione) e 

tenuto conto che le stesse sono inserite in periodi di sospensione delle lezioni, 

il Consiglio approva all’unanimità dei presenti il calendario di giornate di chiusura prefestive per  i 

seguenti giorni : 02/11/2019 – 24/12/2019 - 31/12/2019 – 11/04/2020 – 02/05/2020 – 01/06/2020 – 

14/8/2020 – oltre ai sabato di luglio 4,11,18,25 e di agosto 1,8,22,29. (ALLEGATO 3) 

Il calendario di giornate di chiusura per prefestive viene approvato dal Consiglio all’unanimità dei 

presenti con  

DELIBERA N° 45 

 

PUNTO 5. Varie ed eventuali 

 

Prende la parola la docente Borlini Monica del plesso di Ardesio, in quanto espone ai docenti la 

richiesta di rivedere l’eventuale sospensione dell’attività didattica per i bambini della Scuola primaria  

nel giorno di Santa Lucia (13 dicembre). 

 Questa necessità nasce dal fatto che un buon numero di alunni non ha frequentato le lezioni didattiche 

in occasione della recente festa di Santa Lucia, causando significativi problemi organizzativi e 

gestionali nel plesso della Scuola Primaria di Ardesio. 

Dal dibattito è emerso che anche nel plesso di Valbondione una percentuale abbastanza corposa di 

bambini si è assentata durante questa festività, forse perché particolarmente sentita nel nostro 

territorio.  

La prof.ssa Bonetti esprime parere contrario alla sospensione dell’attività didattica nel giorno di Santa 

Lucia, mentre la Signora Deborah Centurione comunica all’assemblea che la sospensione dell’attività 

didattica in questa occasione è stata particolarmente gradita dai bambini e dalle famiglie della Scuola 

dell’Infanzia di Gandellino. 



I docenti e i genitori presenti condividono la necessità di riflettere sulla questione in vista della 

delibera di un futuro calendario scolastico, precisando che nell’anno  2020-2021 il giorno di Santa 

Lucia cadrà di domenica. 

Interviene la prof.ssa Armanni Federica, docente di matematica nel plesso di Valbondione, chiedendo 

che il contributo volontario relativo al suo plesso non sia destinato esclusivamente per pagare i 

biglietti dell’autobus necessari per far spostare gli alunni del plesso in altre sedi.  

Interviene il Presidente del Consiglio d’Istituto illustrando in breve il regolamento definito nel 

precedente anno scolastico per la gestione del contributo volontario dei genitori, focalizzando la 

riflessione sul fatto che già in passato il Consiglio aveva rimarcato l’importanza di utilizzare questo 

denaro per massimizzare le attività formative destinate ai ragazzi e per ampliare l’offerta formativa 

dell’Istituto. 

Interviene il Dirigente Scolastico comunicando che per la Scuola Secondaria di Primo Grado, a 

seguito di un sondaggio tra i docenti, il contributo volontario in quest’anno scolastico sarà destinato 

al finanziamento di attività teatrali scelte dai vari Consigli di classe. Inoltre, i ragazzi della Scuola 

Secondaria ( classi II e III dell’Istituto) il 4 marzo 2020 parteciperanno allo spettacolo teatrale gratuito  

“ LA VERITA’ SULLA DROGA” che affronta il tema delle dipendenze. Questa attività si terrà nei 

plessi di Ardesio e di Gromo, quindi gli alunni di Valbondione si aggregheranno a quelli di Gromo. 

Interviene la docente Borlini Monica, dicendo che la Scuola Primaria di Ardesio sta valutando come 

gestire nel miglior dei modi il contributo volontario dei genitori; si sta ipotizzando di “congelare” la 

somma raccolta in quest’anno scolastico per poterla aggiungere a quella di un successivo anno, al 

fine di favorire attività formative più corpose. 

Riprende la parola il Presidente del Consiglio d’Istituto, chiedendo al Dirigente di illustrare e di 

fornire  indicazioni per la costituzione di un eventuale Comitato genitori presso la nostra scuola. Dopo 

aver richiamato i riferimenti legislativi, il prof. Floridia illustra l’esperienza fatta dall’Associazione 

genitori di Darfo. 

In particolare, si sofferma sul fatto che un’associazione di questo tipo può attingere anche all’1 per 

1000 e che il denaro raccolto può essere utilizzato per l’acquisto di attrezzature informatiche (es. 

LIM), per la realizzazione di progetti formativi vari, come per esempio per un Laboratorio di lettura, 

o per finanziare incontri con esperti.  

Importante premessa per muoversi in quest’ottica è quella di dichiarare in anticipo gli obiettivi 

dell’iniziativa , di creare e fare rete con le Istituzioni del territorio e di coinvolgere anche le aziende 

locali, che possono trarne un vantaggio fiscale. E’ importante favorire le giuste relazioni fra i vari 

Enti presenti nella nostra realtà, per la creazione di un’associazione genitori. 

Esauriti gli argomenti all’Odg,  

La sessione si chiude alle ore 18,00. 

Si allegano: 

1. Variazione di bilancio n. 4 

2. Programma annuale E.F. 2020 



3. Calendario chiusure prefestivi a.s. 2019/2020 azioni di bilancio e Mod. H Bis. 

 

 

 

 IL SEGRETARIO       IL PRESIDENTE  

 Rodari Emiliana        Sig. Bigoni Dario 


